

西藏少数民族专业技术人才特殊培养工作： 实现从“量”到“质”的飞跃

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)8月16日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍西藏少数民族专业技术人才特殊培养工作(以下简称西藏特培工作)辉煌历程及最新进展。

自治区人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长、一级巡视员邵昌在会上详细阐述了近年来全区在专业技术人才队伍建设上的显著成就与不懈努力。全区各级人社部门紧密围绕党委人才工作会议的战略部署,以新时代西藏“人才工作十九

条”为行动纲领,精心布局,精准施策,推动专业技术人才队伍实现了从“量”到“质”的飞跃。截至2023年年底,全区事业单位专业技术人员达11.6万人,较2010年增长120.1%,其中高级1.37万人,较2010年增长377.4%,全区专业技术人员工作呈现出“数量逐年攀升、结构持续优化、层次明显提升”的良好发展态势。

值得一提的是,今年是第四批西藏特培工作的开局之年,第四批西藏特培在继续按照前三批的模式

和要求选拔培养少数民族专业技术人才的基础上,由自治区人民政府加大财政资金投入力度,扩大培养规模,特培学员从每年的120名增加到180名,专家服务团从每年的1期增加至2期。

自治区人力资源和社会保障厅始终秉持“突出重点、注重急需、倾斜基层、优中选优”的选拔原则,精准定位,精心培育,致力于将少数民族骨干专业技术人员打造成为推动西藏经济社会高质量发展的中坚力量。同时,积极构建选派单

位与培养单位之间的长效交流合作机制,以点带线,以线促面,全方位拓展特培工作的辐射效应与深远影响。

据悉,自2009年西藏特培工作正式启动以来,历经三批15期的深耕细作,21个省(市)的178家高校、医疗机构及科研院所携手并进,累计为我区培养了1800名本土专业技术骨干人才。这一数字不仅见证了西藏特培工作的辉煌成就,更成为西藏人才培养领域的一面鲜亮旗帜,其深远意义与广泛影响将持续激励着每一位参与者与见证者。

2024中国香港国际美食博览会开幕

我市15家优质企业亮相

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,备受瞩目的2024中国香港国际美食博览会于香港会议展览中心开幕。拉萨市商务局组织15家“拉萨好物”优质企业参展,将秘境泉水、雪山酸奶、雪域青稞等产品推向更广阔的国际市场,让全球消费者领略来自雪域高原的纯净与美味。

此次是拉萨市商务局第二次组团赴香港参展,集聚了具有代表性的拉萨食品行业龙头企业,参展商品涵盖饮用水、青稞、茶叶、菜籽

油、藏药口服液、牦牛肉等优质特色产品,“拉萨好物·闪耀国际”主题突出。

此次产品展销会,不仅是一场商品展示的盛宴,更是高原瑰宝与国际市场深度交融的桥梁,更是西藏与香港两地深厚情谊、经济文化交流合作的见证。活动现场,来自69个国家和地区的万余家行业精英、商界领袖及各界嘉宾共襄盛举,共同见证“拉萨好物”在国际舞台上绽放。

在企业专场推介会上,“拉萨好物”企业代表们通过生动的讲解、精彩的演示和丰富的互动体验,全方位、多角度展示“拉萨好物”的独特魅力。嘉宾们可品鉴高山茶叶的醇厚与甘甜,感受雪域青稞的独特口感与丰富营养,以及秘境泉水的清冽与纯净。除了精彩的展示和体验外,企业自主推介会还为“拉萨好物”与国际市场的对接搭建平台。通过产品介绍、合作洽谈等环节,与会嘉宾深入了解“拉萨好物”的生产

流程、品质标准及市场前景,为未来的合作、交流奠定坚实的基础。

开幕式当日,我市展馆成绩斐然。据统计,累计接待国内外各界观众以及客商达2万余人次,积极开展与客商的深入对接洽谈近140次。展馆大力推行赠送、试吃各类食品活动,惠及人数达3万余人次,并且成功建立初步意向采购联系渠道11个。通过此次展销推介会,将为“拉萨好物”开辟出更加广阔的合作空间,实现互利共赢的美好愿景。

曲水县举行2024年度青年人才座谈会

拉萨市2024年人才周
智汇拉萨 共创未来

拉萨融媒讯(记者吴敏)为进一步凝聚青年人才力量,引导青年人才融入曲水、扎根曲水、服务曲水,8月16日,曲水县举行“凝青聚力 共话曲水”2024年度青年人才座谈会。曲水县委、县政府、企事业单位年龄在35岁以下的青年人才、干部代

表以及社会各界青年人才代表共60人参加。

座谈会上,相关工作人员详细介绍了今年曲水县青年人才工作“引育用留”开展情况;4名来自不同领域的青年人才代表作发言,围绕如何更好推进“三大行动”持续推动曲水长治久安和高质量发展进行了深入交流。与会青年人才纷纷表示,这次座谈会不仅增进了彼此之间的了解和交流,更加激发了他们为拉萨、曲水

发展贡献力量的决心和信心。“接下来,我将以更加饱满的热情和更加坚定的信念,充分发挥青年的创新创造力,不断挑战自我,提升综合素质,紧紧围绕曲水县委、县政府的决策部署,埋头苦干、真抓实干,为建设社会主义现代化新曲水贡献力量。”曲水县南木乡党委副书记甘彦刚说。

近年来,曲水县深入实施“人才强县”战略,牢固树立“人才资源是第一资源”的发展理念。此次座谈会的

举行,不仅为曲水县青年人才提供了一个展示自我、交流思想的平台,也充分体现了曲水县对人才工作的高度重视,进一步营造了重才敬才、爱才惜才的良好氛围,为曲水县发展聚智聚力、赋能增效。下一步,曲水县将全面贯彻落实党的二十届三中全会关于深化人才发展体制机制改革的重要部署,认真贯彻落实中央、区市委人才工作会议精神,在曲水全社会持续构建“用事业留住人才,让人才成就事业”的生动格局。

让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根

第六届“争做神圣国土守护者·幸福家园建设者”实践营活动启动

践行社会主义
核心价值观

拉萨融媒讯(记者杨璐)为加强国防教育,增强学生国防意识,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,日前,由共青团西藏自治区委员会主办,西藏青少年实践教育基地承办的第六届“争做神圣国土守护者·幸福家园建设者”实践营活动暨青少年国防教育活动在拉萨启动。

此次活动为期7天,内容包括聆听国防教育讲座、观看守边电影、分享守边故事、参观西藏铸牢中华民族共同体意识青少年主题展馆、“重走边防路”体能训练、射箭和手榴弹投掷体验等。活动中,营员们个个精神抖擞,全身心投入其中,培养良好习惯,磨炼意志品质,展现了良好的精神风貌。“实践营活动丰富多彩,我们可以在实践中锻炼成长,收获满满,我和同学们正在党的阳光雨露下健康成长,我们要好好学习,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”营员拉姆曲措说。



图为第六届“争做神圣国土守护者·幸福家园建设者”实践营活动现场。

拉萨融媒记者 杨璐摄

拉萨公安机关举办新闻宣传专题培训班为民警“充电”

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步提升全市公安机关新闻宣传工作能力水平,全面加强公安宣传工作,日前,拉萨市公安局新闻宣传专题培训班在市公安局人民警察训练基地开班。市公安局直各部门、各县(区)公安局共选派80余名新闻宣传业务骨干参加。

此次培训为期5天。专门邀请了成都市公安局、西藏日报、西藏警官高等专科学校等单位专家进行授

课,课程涵盖总体国家安全观、新闻写作技巧、融媒体产品策划与制作等内容。授课观点新颖,案例翔实,既有理论的深刻阐释,又有经验的真挚分享,更有方法的倾囊相授,使参训民警们收获满满,受益匪浅。“我们将以饱满的热情、严谨的态度,全身心投入学习中,不仅要学习新闻宣传基本理论,更要掌握新媒体环境下的新思想、新方法,通过理论与实践的紧密结合,努力提升自

己的专业素养和综合能力。”市公安局柳梧新区分局政工监察室四级警长程果说。

此次培训是一次“解惑”“解渴”的培训,让市公安局新闻宣传业务骨干拓宽了公安工作思路,提升了能力水平,同时也激发了赶超“一流”、加速“进位”、争当“闯将”的工作热情。大家纷纷表示,在今后的工作中,要把所学知识和技能应用到实际工作中,准确把握新

闻宣传的切入点和着力点,坚持守正创新,聚焦主责主业,传播好公安声音、讲好警察故事,不断创新宣传方式,扩大公安宣传影响力。

“我们将始终牢记自己的职责使命,积极投身到新闻宣传工作的实践中去,深入基层、贴近群众,挖掘更多有温度、有深度、有力度的新闻作品,努力公安新闻宣传工作贡献力量。”市公安局堆龙德庆分局政工监察室四级警长陈玉蓉说。

缘藏30载 真情暖高原

京藏学生「雏鹰爱心行动」 拉萨行」活动在我市举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2023年8月,应北京援藏指挥部、拉萨市教育局邀请,北京青少年创新学院专家和师生团队走进拉萨市5个县(区)10所中小学,京藏学生共同发布了“京藏同心 见字如面”雏鹰主题建言。近日,“雏鹰爱心行动”再度启程,带领京藏两地学校的2000多对“笔友”拿起纸笔交流思想,增进友谊,共话成长。今年的“京藏同心 见字如面”活动规模进一步扩大,涵盖北京16所中小学与拉萨16所中小学。

8月19日,在京藏雏鹰论坛上,来自北京市三十五中学、拉萨北京实验中学等学校的同学从生活实际出发开展科技交流,京藏两地的青少年共同学习、成长,提升了科学素养,增进了友谊与理解,铸牢中华民族共同体意识。爱心雏鹰进雪域,京藏同心梦翱翔,两地师生共绘京藏一家、融铸一体的美好画卷。

活动将北京的科技教育资源与西藏的自然人文特色相结合,形成独特的科学教育模式。北京师生深入尼木县中学、堆龙德庆区第一初级中学和墨竹工卡县中学等10所中小学,与当地师生共同开展“科学探秘”奥林匹克活动。从“气动纸火箭”的国之重器原理到“风力提物”的风能探究,从“小小建筑师”的团队协作到“穿越A4纸”立体结构,再到“纸牌搭高塔”的创意挑战,每一项活动不仅是一次科教

苏州科技大学志愿者： 志愿服务进社区 民族团结显真情

志愿服务进社区 民族团结显真情

拉萨融媒讯(记者郝奕)近日,苏州科技大学“苏心映雪”暑期社会实践团志愿者在幸福社区开展志愿服务活动。

在幸福社区,志愿者们通过宣讲的形式,向社区居民群众讲解了江南园林与布达拉宫在历史、建筑、文化上的异同;比较水乡古镇与藏式民居在色彩、形质、底蕴等方面的不同。通过比较两地建筑文化,体现对江南文化、藏文化不同特色的相互了解和尊重。志愿者们还开展了景泰蓝DIY体验互动,带领居民亲手体验苏州非遗制作过程,进一步促进民族文化交流。

“志愿者在讲解苏州园林的时候,我想起以前去参观时的情景,有身临其境的感觉。我也比较喜欢手工制作,志愿者带着我们做手工,我一下子就投入进去了,很奇妙。”幸福社区居民安宗说。

通过志愿服务活动,不仅加深了苏州科技大学志愿者们对藏文化的了解,也让社区居民群众更加深入地了解了苏州非物质文化遗产,感受中华民族多元一体的文化魅力。

“通过这次活动,我们团队对藏式建筑产生了浓厚的兴趣,也有了更深的了解,社区居民也对江南建筑文化很感兴趣,这种双向的交流使我们的活动更有意义。”苏州科技大学“苏心映雪”暑期社会实践团仇沁说。

此次活动是苏州科技大学“苏心映雪”暑期社会实践团“雪域苏韵三十载”系列实践活动之一。在江苏对口援藏30周年之际,通过一周的实践,加强江苏和拉萨两地文化、教育、经济等领域的交流,加强民族团结与合作。

高新区专项工作组 开展企业宣讲会

开展企业宣讲会

党的二十届三中全会精神
在拉萨

拉萨融媒讯(记者李从芳)8月16日,高新区专项工作组深入企业开展学习贯彻党的二十届三中全会精神集中宣讲会。高新区辖区100余家企业代表参加。

宣讲会上,高新区专项工作组成员曹志明以“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 抓住改革机遇 推动企业高质量发展”为题,紧紧围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,从全会的重大意义、进一步

全面深化改革的重大举措、抓好全会精神贯彻落实的部署要求等方面,对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。鼓励现场国资国企更加自觉地把深化国企改革放到推进中国式现代化这个最大的政治中去谋划、去推动,更好承载党和国家赋予的历史使命;广大民营企业要抢抓改革机遇,结合实际创造性开展工作,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“通过宣讲,我了解到全会部署了许多领域的改革任务,尤其是对于民营企业来说迎来了更多发展机遇,我们一定要听党话、感党恩、跟党走,发挥好民营企业的重要作用,为拉萨经济高质量发展贡献力量。”西藏兴沃建筑有限公司办公室主任杨静说。

“阜康跑团”成立启动仪式举行

拉萨融媒讯(记者余洋洋)为进一步强化职工身体素质,增进团队间的沟通与协作,营造积极向上、健康和谐的企业文化氛围,8月19日,“阜康跑团”成立启动仪式在拉萨举行。

启动仪式邀请专业老师带来题为《跑步技巧,运动与健康》《科学运动,健康99+》的健康分享,为大家讲解跑步的注意事项和正确方法。

“阜康跑团”执行团长刘佳介绍,“阜康跑团”由西藏阜康医疗组织发起,成立后将以部门或院区为单位进行日常活动管理,利用APP实现每周至少三次个人慢跑打卡,鼓励职工

自我挑战与坚持,增强团队凝聚力。此外,工会还为每位跑团成员每年提供价值2000元的专业跑步装备,确保运动安全与舒适,并聘请资深马拉松教练为跑团成员提供定期专业训练与指导,提升跑步技能与水平。

“跑团成立后,我们将每周组织一次集体跑步活动,半年内完成一次公开的5公里慈善跑或迷你马拉松,年终举办半程马拉松比赛,选拔并表彰前10名优秀跑者;组织50人至100人的团队参与半程马拉松赛事;资助优秀者参与全国马拉松比赛。”刘佳说。

爱国卫生公益广告标语

创造最佳卫生环境,建富民美好家园。
国卫复审人人参与,美好环境个个受益。